

SZERDA

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
 Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva:
 Egész évre . . . 36 korona Egész évre 40 korona
 Negyedévre . . . 9 korona Negyedévre 10 korona
 Egyes szám ára 16 fillér.

Politikai napilap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon: 2-63.
 A szerkesztőség kéziratok, viz. Előfizetések és hirdetések a
 száadására nem vállalkozik. kiadóhivatalhoz intézendők.

Meg kell kötni a békét.

Egy durva kéz ravaszul akadályt próbált gördíteni a bresztlitovszki tárgyalás elé. Pedig ma már az orosz béke annyira megérett, hogy azt nem lehet kicsinyes intrikákkal megakadályozni. Lehet, hogy e fogás utolsó kísérlete volt a bolsevik kormány, hogy ezzel utoljára tegye próbára az orosz közvéleményt, vajjon lehetségesnek tartja-e a béketárgyalások megszakítását.

Hamar megjött a felelet: Oroszország elementáris erővel nyilatkoztatta ki elszánt akaratát a béke elérésére. Talán csak azt célozta a bolsevik kormány ezzel a kísérlettel, hogy meggyőzze az ellenkező pártokat arról, hogy valóban ő képviseli az igazi népakaratot, mely nem ismer más fontosabb feladatot, mint a békét.

Ennek az elhatározásnak alapjait Bruszilov rakta le. Ez a vérhullámokkal és hullahegyekkel dolgozó hadvezér volt a béke legnagyobb agitátora. Az az irtózatos pusztítás, amit Bruszilov prudukált a muzsikok között, kellett, hogy meggyőzzön minden orosz arról, hogy a Verescságin rettentő képei csak háborus idillek az igazi háboru borzalmaihoz képest. A kancsukával és géppuskával előrehajszolt tömegek végkép megundorodtak a vértől s rémségesen megutálták a háborut.

Hihette-e egy pillanatra is Trocki ur, hogy a bolsevikiek minden hatalma képes lesz arra birni az orosz hadsereget, hogy vérét ontsa ő érette, gondolhatta-e, hogy amit Kerenszkinek 300 milliótól lángalobbant lelkesedése nem tudott keresztül vinni: hogy újra harcképessé tegye az orosz hadsereget, az neki sikerülni fog?

Ugy itt, mint Oroszországban már azt a pillanatot várják az emberek, mikor ölelhetik a fogságban sinlődő szeretteiket. Ez a remény elviselhetővé tesz minden szenvedést. De jaj lenne annak, aki ezt a reményt elvonná tőlünk.

A bolsevik kormányt eiseperné ez az elkeseredés, mert már is hangok hallatszanak, hogy a békét bizonyára az alkotmányozó gyűlés fogja megkötni s állítólag Trocki maga is elkeseredve ismerte be, hogy „a mi polgári ellenfeleink készek voltak arra, hogy az ország felét kiszolgáltassák azért,

hogy a másik felét maguknak megtarthassák.”

Trockiek nagyon jól tudják, hogy uralmukai nem a programjuk varázsa idézte elő, hanem első sorban békeprogramjuk. Amint kitűnik az, hogy csalódott bennük a közvélemény, — elsöpri őket a felzuduló közfelháborodás.

A békének meg kell lenni, a béke jönni fog. Lövészárkaink még állanak s a fedezékekben jó katonáink, akik a reményvesztett elkeseredés dühével rontanának rá arra az oroszra, aki fegyverével védeni merné az újabb harckeverőket. Ez ellen az áradat ellen sem lehetne menekülés. A mi katonáink a békét akarják. Es csakis a békét akarják. A győzelmet is azért akarják, mert a békéhez vezet. Az orosz hadsereget az teszi harcra képzelenné, hogy az orosz katona békét akar. A mi katonáinkat pedig éppen a béke irtóztató vágya teszi legyőzhetetlenné.

Nincs az a lehetetlennek látszó parancs, amit ne teljesítenének, nincs az a hőstett, amire ne vállalkoznának, mert jól tudják, hogy mindez csak a békéért van. Hősi elszántsággal mennek a tűzbe, s csak azt mondják: ezzel is közelebb leszünk a békéhez! A háboruban álló hadseregek milliói a népleleknek az igazságot átlátó intuíciójával átérzik és tudják, hogy mi megtámadottak vagyunk, akiknek védekezniök kell s a fegyverben álló orosz milliók tudják, hogy ők a támadók még akkor is, ha Pétervárt kell is védniök.

A bolsevikiek legutóbbi manővere a béke ellen nem fog megisméltódni. A bolsevik urak finnyássága bárhogy lázadozik az ellen, hogy a békét ott kell aláírniok a bresztlitovszki barak-

ban s nem egy semleges ország fővárosának pompás termében — végül mégis ráfanyalodnak arra, hogy a béke aláírásakor felvett fényképet ott vegyék fel róluk a bresztlitovszki barak szűk szobájában.

Lloyd George nyilatkozott a békefeltételekről. Amit mond, az a régi antant gondolat, de a hang már sokkal szelidebb. Eddig azt mondotta, hogy győzelem és vereség között nincs középút. Angliának vereség az is, ha nem teljesen győz. Most már engedett sokat, de nem eléget. A bresztlitovszki béke már is megpuhította ezt a törhetetlennek látszó harcos államférfit, hát még a megkötött béke milyen hatással lesz rá?

Most már csak mérlegelés tárgyává akarja tenni Elzász-Lotharingia visszadását, amiért majdnem elvérzett Franciaország. Nem akarja többé szétdarabolni Ausztriát és Magyarországot, csak egy „ideális“ állammá akarja tenni, melynek ereje a békét és szabadságot vigye előbbre Európába. Még lelkesedik az oláh aspirációkért, azt gondolva, hogy érdeklődésre vissza fogja tartani Romániát a különbéke megkötésétől, de már nem támogatja ezeket az aspirációkat a régi elszántsággal.

Lloyd George már sokat engedett mostani beszédében a régi merevségéből. Ez reményt ad arra, hogy vele lehet beszélni. A bresztlitovszki különbéke meg fogja hozni az általános békét. A Bresztlitovszkban összelelkező népek ujjongásának hangja békére fogja csábítani az antant népeit is. De ha ez nem lesz elég, akkor észre fogja téríteni őket a keleti frontról nyugatra vitt ágyuk ezreinek meginduló robogása s az a félelmetes hang, amit a keletről nyugatra induló milliók lábdobbanása ver fel. A mi katonáink tudják, hogy ők Palesztinában is, Flandriában is a magyar hazát védik s a békéért harcolnak.

Az antant résztvesz a béketárgyalásokon?

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Kopenhágából jelentik: Egy itteni lap közli: Az antant kéz alatt közölte Oroszországgal, hogy hajlandó résztvenni a béketárgyalásokon.

Az antant elismeri a független Ukrajnát.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik: Az antant elhatározta, hogy Ukrajna függetlenségét elismeri s ezt a döntést külön közzétételével hozza az ukrajnai rada tudomására.

Meghalt Kossuth Lajos Tivadar.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Milanóból jelentik: Kossuth Lajos Tivadar, Kossuth Lajos ifjabbik fia, ma itt 73 éves korában meghalt. Született 1844-ben, tanulmányait Angliában végezte, 1861-ben Olaszországba ment. 1885-ben mint mérnök, a délolasz hálózat igazgatója, később a lombard vasutak főigazgatója lett. Magyarországon is járt a fiatalabbik Kos-

suth-fiu, aki azonban a magyar politikai viszonyokkal nem tudott megbáratkozni, különösen a késhegyig menő pártküzdelmekkel. Vissza ment Olaszországba árván maradt kanári madarához. A háboru kitörése után sok zaklatás érte, pénzét lefoglalták, őt magát internálták. Testileg, lelkileg összetörve halt meg az utolsó Kossuth-fiu idegenben.

Területi sérthetetlenségünk a béke sarkköve.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A félhivatalos Norddeutsche Allgemeine Zeitung írja: Habár Lloyd George szerint Anglia el is állott Németország feldarabolásától, háborus céljai miben sem változtak. Lloyd George tudhatja, hogy Magyarország-Ausztria és a többi szövetséges területi épsége és sérthetetlensége sarkköve a békének.

Nyolc millió tonna elsüllesztése.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség jelentése szerint tengeralattjáróink az Anglia körüli zárt területen összesen 22,000 regiszter tonna hajóürt süllesztettek el. Buvárhajóink 1916 év február 1-től november 30-ig terjedő időközben összesen 8 millió 256,000 bruttó-regiszter tonnát süllesztettek el.

Vilmos császár a lengyel királyságról.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) A Wolff-ügynökség jelenti: A lengyel királyi régens tanácsstagjai ma délben tisztelték Vilmos német császár előtt, aki a kancellár és a helyettes külügyi államtitkár jelenlétében fogadta őket.

A küldöttség nevében Lubomirszky herceg beszéddel üdvözölte a császárt, köszönetét és háláját fejezte ki afelett, hogy az államéletet a független monarchia alakjában visszaadta nekik.

A császár meleg szavakban válaszolt:

— Adja az Isten, hogy sikerrel végzödjék s eredménye legyen munkánknak a lengyel állam megalapítása körül, amelynek a békés fejlődést biztosítottuk. Támogatásom felől biztosak lehetnek.

Baj van Anglia élelmezésével.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Kopenhágából jelentik: Az angol kormány elrendelte, hogy minden Angliába menő hajón minden nélkülözhető helyet, melyet nem használnak fel, még a személyszállító kabinokat is, élelmiszerekkel kell megrakni.

Franciaország Elzász nélkül nem békülhet.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik: Clemenceau kijelentette pártja előtt, hogy a minisztertanács a béke kérdésében határozott. Franciaország Elzász nélkül nem békülhet; ez a legkevesebb, amit Franciaország követelhet s enélkül nem is bocsátkozik tárgyalásba.

Hír Lenin lemondásáról.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik: Beavatottak szerint Lenin a lemondás gondolatával foglalkozik, mert a kilátások csökkentek arra, hogy a megegyezéssel béke rövidesen létrejöhessen.

Ez is egy kombináció.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Kopenhágából jelentik: Pavlovits orosz békedelegátus kijelentette, hogy ha Németország Belgiumot s a megszállott területeket kiüríti, visszaadják Törökországnak Arábiát és Mezopotámiát.

Mindenütt csak a tüzérségi tüz.

Budapest, január 8. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Keleti harctér.

Fegyverszünet.

Olasz harctér.

A Brenta és a Piave között a tüzérségi tevékenység időnként élénk volt.

A vezérkar főnöke.

Berlin, január 8. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. A nagytűhadiszállítás jelenti:

Nyugati harctér.

Ruprecht trónörökös hadcsoportja. A Flandriában és Bambraitól délnyugatra egyes szakaszok heves tüz alatt állottak. Azokat az angol századokat, amelyek alkonyatkor Bullecourtól keletre támadtak, visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja. A Sundganban este élénk tüzérségi harc fejlődött, amely nyugodt éjszaka után ma reggel ismét feléledt.

Keleti harctér.

Semmi újság.

Nem harcolnak az olaszok a szalonikii fronton.

Macedoniai harcvonal.

Az Ochrida és a Presba tavak között, a Cserna hajlásban, valamint a Vardar és a Doiran-tó között a tüzérségi tevékenység élénk volt. Német vadászok felderítő előre törést intéztek az eddig oroszoktól védelt ellenséges árkok ellen. A Presba-tótól nyugatra és számos franciát szállítottak be.

Olasz harctér.

A Monte Asolone és a Vidortól északra fekvő Piave-szakasz ellen az ellenség egész nap tüzzel való rajtaütéseket intézett. A tüzharc éjszaka is élénk maradt.

Ludendorff, első főszállásmester.

Budapest, január 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti Bresztlitovszkából január 8-án:

Talat pasa nagyvezér tegnap este Bresztlitovszkba érkezett.

Az antant végleges hadicéljai.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: A Daily Mail kiemeli, hogy Loyd George beszéde már nem hagy kétséget az entente hadicéljairól és amit az angol miniszterelnök kifejtett az a megváltoztathatatlan minimum.

Kaledin, a teljhatalmu.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik: A kozákok Kaledint teljhatalommal ruházták fel.

Uj ukrajnai delegátusok Breszt-Litovszkban.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) A Wolff-ügynökség jelenti: Ugy értesülünk, hogy az ukrajnai rada új delegátusai és tanácsadói érkeztek Breszt-Litovszkba.

Báró Lukachich Géza tábornok Nagyváradon.

Mint már napokkal ezelőtt jeleztük báró Lukachich Géza tábornok a mai napon Nagyváradra érkezik egy részt azon célból, hogy dr Magyar Lajos főörzsorvos ma esti előadásán részt vegyen, másrészt, hogy az ő kedves 4-es honvédek tisztkarát meglátogassa. A tábornok hazajön, ha Nagyváradra érkezik, mert a 4-es honvédek az a része, amely az ő parancsnoksága alatt vívta a legdicsőbb csatákat, mintegy fiúi szeretettel csügg rajta és örömmel üdvözl, amikor közéjük érkezik.

Dr Magyar felvételei a Monte San Gabrielenek azon részén készültek, ahol legádázabb volt a küzdelem, ahol a pergőtűz vihar módjára tombolt és ahol babér és dicső halál jutott a küzdők százainak. Látható e képeken az ugynevezett „Geschütz Caverne” és ami a legmegemlékezésre méltóbb maga a tábornok ur is együtt szenvedett e helyen a küzdő csapatokkal. Nem lehetetlen, hogy Lukachich tábornok ur a visszaemlékezések hatása alatt egy pár szóval magyarázattal fog szolgálni az elvonuló képekhez. A tábornok ur különben ma délelőtt látogatásokat tesz, megtekint egy néhány katonai intézményt, este pedig valószínűleg a Szigligetiszinházak lesz vendége.

Dr Magyar Lajos előadása amint különben az eladott jegyek tömegéből következik, igen látogatott lesz. Ugy a polgári, mint katonai körök vezető egyéniségei, valamint a klérus főtényezői előre lefoglalták helyeiket, tanuló ifjúság és különösen a hadapródiskola növendékei igen tekintélyes mennyiségű jegyet vásároltak.

A közönség figyelmébe ajánljuk tehát, ha erről az igazán elsőrendű élvezetet nyújtó előadásról elmaradni nem akar, idejében gondoskodjék jegyről. Az előadás különben ma este fél 5 órakor veszi kezdetét a Kátholikus Kör Szent László termében, jegyek pedig amennyi még készletben van, a Hegedűs-hirlapírodában kaphatók.

A 18 évesek sorozása Nagyváradon és Biharmegyében.

A békét várjuk, óhajtjuk, reméljük s közben fegyverre tett kézzel készülünk minden eshetőségre. Békülünk, ha csak lehet, de végig küzdjük ezt a háborút, ha kell, ha kényeszeritenek rá. Hisszük azonban, hogy az a legfiatalabb korosztály, amely a napokban kerül sor alá, a béke hadserege lesz.

A nagyvárad honvéd kiegészítő parancsnokság tegnap küldte meg Fráter Barnabás alispánnak az 1900. évfolyambeli népfelkelők sorozási tervezetét, amely mérce alá szőlítja a nagyvárad és biharmegyei 18 éveseket.

A sorozási tervezet szerint Nagyvárad városában e sorozások folyó hó 24—25 és 26-án fognak megtartatni.

Biharmegyében három sorozó-bizottság fog működni s a sorozások rendje a következő:

- A magyarcsékei járásban január 11—13.
- A belényesi járásban január 14—18.
- Vaskóhi járásban január 18—20.
- Tenkei járásban január 23—24.
- Béli járásban január 25—27.

Berettóujfalui járásban január 14—15.
Biharkeresztesi járásban január 11—13.
Sárréti járásban január 16—17.
Cséffai járásban január 18—20.
Nagyszalontai járásban január 21—24.
Szalárdi járásban január 25—26.
Élesdi járásban január 15—17.
Központi járásban január 19—23.

Biharmegyének a debreceni hadkiegészítő kerülethez tartozó négy járásában, a derecskei, margittai, érmihályfalvai és székelyhidi járásokban a sorozások időpontja még nincs megállapítva.

Háborus büntetnél nincs enyhitő körülmény.

A nagyvárad tábla két ítélete.

1. A vasuti tolvajlások ellen.

Nagyváradon azon kapták rajta R. Károly vasutast és feleségét, hogy a vasutnál 2 vég kartont, zsákot, buzát, diót és konzerket loptak le a vasuti kocsikról. A törvényszék a vádlott vasutast 6 hónapra, feleségét 1 hónapra ítélte lopás miatt.

A királyi ítélőtábla R. Károly fellebbezésére tegnap tárgyalta az ügyet Harmathy Károly kuriai bíró elnöklésével ítélkező tanácsban. Előadó volt Domokos László táblabíró, szavazóbíró Böhm Jenő kuriai bíró, jegyző Ursziny György dr, a vádlottat Schmeer Soma dr védte, a vádat Sztanislavszky Adolf dr főügyész képviselte.

A királyi tábla a vádlott büntetését 9 havi börtönre emelte fel, mert a vasutaknál mindennap előforduló tolvajlás példás megtorlást követel s háboru idején nem vehető figyelembe a felhozott enyhítő körülmény.

Vádlott: Semmisséget jelentek be, mert akkor, mikor a lopást elkövettem, rossz anyagi viszonyok közt voltam, most pedig annak szolgállok, mint katonának, a kinek nevében elítéltek a tekintetes tábla.

Elnök: Elfogadjuk a semmisséget.

2. A főügyész az árdrágítás okairól.

Goldstein Áron vegyeskereskedőt árdrágító visszaélés vétsége miatt elítélte a nagyvárad törvényszék 150 korona fő s 50 korona mellék pénzbüntetésre, ezért, mert tavaly Hendlér Náthán és Bermann Sámson nagybereznai kereskedők részére Markovits és Társa cégtől 12 és fél tonna heringet vett meg s azt, dacára hogy iparengedélye nem volt, nyereséggel tovább adta e nagymennyiségű közszükségleti cikket.

A királyi ítélőtábla Harmathy tanácsa előtt tegnap folyt le az ügy tárgyalása. Domokos László táblabíró ismertette az ügy előzményeit, ezután

Sztanislavszky Adolf dr királyi főügyész szólalt fel. Tulenyhe a büntetés, mondotta. A nagy családra való hivatkozás idejét multa, mert s család tagjai már szétszéledtek. A kapzsiság, a pénzvág, a mások zsebeiben való kaparászás vitte bűnre a vádlottat. Goldstein Áron-féle emberek zudítják a bajt a háborus szenvedésektől meggyötört társadatomra, mikor zsebébe nyulnak a közönségnek s előidéznek a bajt, a nyomoruságot. Szigorú ítéletet kér.

Lánczi József dr védő: Goldstein megbízott volt, kéri ezért a 92. §. alkalmazását. Csatlakozik a főügyész felfogásához, hogy az árdrágítási eseteket szigorúan kell elbírálni, de itt nincs büntetés.

A tábla a vádlott bűnösségének megállapítása mellett a büntetést 1 havi fogságra, 100 korona pénzbüntetésre s egy évi hivatalvesztésre emelte fel, mert az áru jelentékeny mennyisége és ára olyan súlyosító körülmény, hogy ehhez képest az elsőfokú ítéletben kiszabott büntetés alacsony. A vádlott közszükségleti cikket vett házi szükségletét meghaladó nagy mennyiségben s adott el háborus időben, ezért a büntetést fel kellett emelni.

Főügyész és védő az ítéletet tudomásul vették.

Jótekonycélú Szilveszter-est a debreczeni népszövetségi Otthonban.

— Debreczeni tudósítónk írja. —

A debreczeni kath. társadalom ismét fényes tanujelét adta életrealitásának és buzgó áldozatkészségének. Csak a minap adtuk számot a szt. Erzsébet nőegyesület által rendezett teadélutánról s annak bámulatos erkölcsi és anyagi sikeréről, most meg a kath. népszövetségi Otthon Szilveszter-estéjéről áll módunkban örvendetes beszámolót nyújtani.

Maga az estély a jótekonyság jegyében folyt le: a kath. Zita hadiárvaház céljait szolgálta. Ennek az árvalaháznak a sorsát különösen szíven viseli a debreczeni kath. közönség.

Az Otthon által rendezett Szilveszter-estélynek abban rejlett a varázsa, hogy jövedelme az árvalaház céljait szolgálta.

Az Otthon még nem látott akkora közönséget falai között, mint azon az estén. Kevés volt az asztal, kevés a szék.

Köszönheti sikerét az est buzgó rendezőségének is élén Bakacs Iván segédlelkész és dr Zalai János főrealisk. tanárral, akik mindent elkövettek, hogy a közönség egy jól eltöltött est emlékével térjen vissza otthonába.

A sorsolást a Papler-család vezette. Szébbnél-szebb tárgyak (volt vagy 400) ingerelték az emberben szunnyadó játékszenvedélyt s a nyeresre kerülő pulyka, kacs, liba, kappan, nyul s fécán még inkább fokozták. A 40 filléres sorsolási számokból 860 K tiszta jövedelem folyt be rövid idő alatt.

Az estélyen a debreczeni kath. társadalom minden rétege volt képviselve; ott volt Unger Gusztáv kuriai bíró, Cipott György táblabíró, Graszelly Norbert kir. tanácsos, Wilhelms Emil osztr. magy. bankfőnök, Ferenczy Viktor máv. főellenőr, dr Zalai János főrealisk. tanár, Erdöss Frigyes máv. eilenőr, mindannyian családjaikkal, Killer-család, Melau igazgató, Schweighoffer, Pemeszár tanárok, számos hivatalnok és iparos család.

A sorsolás jövedelméhez hozzá kell számítanunk a csekély ruhatári illetéket, így a Zita hadiárvalaház javára tisztán 1000 koronát hozott a fényes sikerű est.

..HIREK

Hasonlítsa össze

a *Tiszavértől* előfizetési árát más vidéki napilapéval;

hasonlítsa össze tartalmát;

hasonlítsa össze bátor hangját s előkelő stílusát;

hasonlítsa össze jó papírját;

hasonlítsa össze tiszta, szép metszésű, olvasható betűit;

hasonlítsa össze cikkeit, tárcáit más lapokéval, s gondolja meg, hogy ez a lap az egyetlen keresztény lap, amely megalkuvás nélkül képviseli a keresztény eszméket s ebből a szemszögletről ítéli meg az eseményeket, úgy, hogy olvasói tisztában vannak mindig a dolgok jelentőségével, gondolja meg, hogy ez a lap viv véres harcot szüntelenül az erkölcstelenség antantjával,

s ekkor elhatározhatja magát, hogy melyik lapra fizet elő 1918-ban.

* **A püspöki konferencia** előkészítő tanácskozása tegnap folyt le *Cserooh* János bíboros hercegprímás elnöklésével a központi papnevelőintézet aulájában. Megvitaták a január 9-én tartandó konferencia tárgysorozatára kitűzött ügyeket.

* **Ferdinánd bolgár király Nyitrán.** Budapesti tudósítónk jelenti: Nyitráról érkezett hír szerint Ferdinánd bolgár király december 30-án *Battyányi* Vilmos gróf megyéspüspök kíséretében Nyitrára érkezett s tovább folytatta útját.

* **Bírósági kinevezések.** A hivatalos lap közli, hogy a király *Kun* Elemér debreceni ítélőtáblai, *Végh* Sándor gyulai járásbírói jegyzőt a nagyváradai törvényszékhez bírónak, dr. *Malissza* Géza nagyváradai kir. törvényszéki jegyzőt a Nagyvárad városi kir. járásbíróhoz járásbíróvá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter dr. *Göczy* Károly nagyvárad kir. törvényszéki, dr. *Alliquander* Kálmán nagyvárad kir. ítélőtáblánál alkalmazott bírósági és *Podhraczký* Ferenc nagyváradvidéki kir. járásbírói jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzőkké nevezte ki.

* **Esküvő.** *Okolicsányi Okolicsányi-Kuthy Edit*, a fővárosi uri társaság kedvelt tagja a minap esküdött örök hűséget *Pekanovich István dr.-nak*, az Országos Hadigondozó Hivatal alsótátrafüredi szanatóriuma vezetőjének. A menyegzőn igen nagyszámu és előkelő társaság jelent meg.

* **A Szabadegyetem** legközelebbi programjára, január 9-ére ismét két olyan érdekes előadás van kitűzve, amelyeknek mind-egyike méltán tarthat számot a közönség érdeklődésére. Az egyik előadást dr. *Bozóky* Ferenc jogakadémiai tanár tartja Magyarország népességi viszonyairól, a másikat dr. *Vámos* Gyula honvéd százados, hadapródiskolai tanár a magyar hadügy fejlődéséről. A ma esti előadás is — mint rendszeren — fél hat órakor kezdődik, a Kath. Kör nagytermében, amely fűtve van; az előadások alatt az ajtók zárva tartanak. Belépti díj nincs. Az előadásra mindenki hivatalos.

* **Pestmegye március 15-ért.** Pestvármegye legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy március 15-nek törvényes nemzeti ünneppé emelése érdekében feliratot intéz a kormányhoz. A hazafias határozat pártolás és hasonló felirat intézése érdekében tegnap megérkezett Biharmegye alispáni hivatalához s azzal a megye legközelebbi közgyűlése fog foglalkozni.

* **A Kath. Kör vetítő-estélye.** Nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében folyt le tegnap a Kath. Kör vetítő-estélye. Látunk képeket a királytalálkozásról, az olasz frontról és a fegyverszünet jeleneteiről, Belgrád közigazgatásáról a katonai uralom alatt. A szebbnél-szebb képek mindvégig lekötötték a közönség figyelmét. A legközelebbi vetítő-est jövő kedden fog megtartani.

* **Wekerle elutazott Berinből.** Budapesti tudósítónk jelenti: Bécsből jelenti: *Wekerle* miniszterelnök *Wimmer* osztrák pénzügyminiszterrel elutazott Berlinből s Bécsbe holnap érkezik meg.

* **A Kövér Ily-alapítvány.** Már jeleztük, hogy a Kath. Növendő Egyesület mozgalmat indított, hogy a felejtethetlen munkatársának méltó megörökítésére alapítványt fog létrehozni, amelynek kamatait olyan csejéd- vagy munkásleányok juttatja évenként, aki a leánykörben erkölcsi magaviseletével kiválik. Ezen célra az egyesület elnöksége ártirt az összes kath. egyesületekhez s az Urak Kongregációjá egy nagyon nemes hangulattal felelt s az alapítványra 100 koronát küldött, amiért az elnökség ezután fejezi ki köszönetét, ugyisintén köszönetét fejezi ki *Dajkovits* Endre fényképésznek is, aki 20 koronát adott. A gyarapodó alapítvány előrelátólag mindenképpen méltó lesz az elhunyt emlékezetéhez.

* **A nagyvárad kir. kath. jogakadémián** az 1917—8. tanév második felére a beiratkozások 1918 január 7-én megkezdődtek és január 19-ig tartanak. E határidő leteltével — különös méltánylást érdemlő esetekben — a jogakadémia dékánja adhat engedélyt a beiratkozásra.

* **A katonai ügyosztály részére megszavazott jutalom jóváhagyása.** Nagyvárad városi törvényhatósági bizottsága a háboru kezdete óta a városi katonai ügyosztályra háruló óriási munka buzgó és kifogástalan végzéseért 4000 korona jutalmat szavazott meg elismerésképpen a katonai ügyosztály vezető tisztviselőik, valamint az ügyosztály személyzete részére. A belügyminiszter a törvényhatóság ezen határozatát elvben jóváhagyta, a fedezetre nézve azonban felvilágosító jelentést kér. Nevezetesen tájékoztatást kíván arra nézve, hogy a fedezetül kijelölt katonai beszállásolási alap hogy keletkezett, minő rendeltetéssel.

* **Vasuti szerencsétlenség Németországban.** Budapesti tudósítónk jelenti: *Ludwigshaven*-ből jelenti: *Buchmühlbach* állomás előtt egy katonai vonat nekiment egy tehervonatnak. A katonák közül 12-en meghaltak, 87 megsebesült.

* **Árverés Micske község ellen.** A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete árverési eljárást indított Micske község ellen 393 korona és 12 fillér tőke és járulékaik iránt. A bíróság az árverési hirdetmény egyik példányát tegnap megküldötte Biharmegye alispáni hivatalának.

* **Törvényhatóságok a cseh támadások ellen.** A Magyarország területi épsége ellen intézett cseh támadásokkal szemben a magyar törvényhatóságok egymásután emelik fel tiltakozó szavukat. Legutóbb az ország első vármegyéje, Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye hozott olyan határozatot, melyben felszólítja a kormányt, hogy e jogtalan és arcátlan támadásokat a legerélyesebben utasítsa vissza. Pestmegye e határozatát pártolás végett megküldte az ország valamennyi vármegyéjének, Biharmegye és Nagyvárad városához az átirat tegnap érkezett meg.

* **Ötös honvédek és népfelkelők a világháboruban.** A m. kir. szegedi 5. honvéd pótzászlóalj parancsnokság az ötös honvédeknek és népfelkelőknek a világháboruban való szereplését megírta. A munka sikere érdekében felkérjük mindazokat a tiszt (tisztjelölt) urakat, akik az 5. honvéd vagy népfelkelő ezrednél vagy olyan más ezrednél szolgáltak, amelyek egészben vagy nagyrészen az 5. pótzászlóaljtól nyerte legénységét, sziveskedjenek a birtokukban levő naplókat, jegyzeteket, parancsokat, fényképfelvételeket, vázlatokat dr. *Balló István* népfőhadnagynak (Szeged, régi honvéd laktanya-Törzsszázad) felhasználás végett megküldeni. A m. kir. 5. honvéd pótzászlóalj parancsnoksága.

* **Magyar Turista Egyesület „bihari osztálya”** megalakulásának előkészítése céljából kiküldött ötös bizottság határozatából, van szerencsém a tagokat értesíteni, hogy az alakuló közgyűlés folyó hó 27-én délelőtt 11 órakor a kat. Kör helyiségeiben a következő tárgysorozattal fog megtartani. 1. Az alapszabályok letárgyalása. 2. A választmányi tagok számának meghatározása. 3. A tisztikar és választmány megválasztása. 4. A vidéki körök megalakítása. 5. Az első év tevékenysége feletti határozat. Nagyvárad, 1918. január 6-án. Dr. *Hoffmann Gyula*.

* **Csütörtökön lesz cukor.** Tudatom a város közönségével, hogy csütörtök, január 10-től kezdődőleg a hatósági liszt- és élelmiszerüzletekben cukor vásárolható. A jelenlegi cukorkészletből minden egyes családtag után a január első félhavi szelvény ellenében egy fél kg. cukrot fognak kiszolgáltatni. — Miután a város rendelkezésére álló cukor mennyiség az igényjogosultaknak az előbbi mérték szerinti kielégítéséhez elegendő, ennélfogva a vásárló közönség önmagát óvja meg minden kellemetlenségtől, ha a tolongástól tartózkodik. Nagyvárad, 1918 január 7-én. *Lukács* Ödön, polgármesterhelyettes.

* **A vármegyei altisztek és szolgák helyzetének javítása.** Mint minden fix jövedelmű ember, a vármegyei altisztek és szolgák is szomorú helyzetbe kerültek a hosszú, szinte véget érni nem akaró háboru tartama alatt. Helyzetük javítása érdekében a megyei törvényhatóságok minden lehető elkövettek, ami saját hatáskörükben lehetőséges volt, de inséges helyzetük lényeges javításához kormány támogatás lenne szükséges. E támogatás megszerzése érdekében legutóbb *Győr vármegye* közgyűlési határozat értelmében feliratot intézett a kormányhoz s csatlakozásra szólította fel az összes megyei törvényhatóságokat Ciharmegyéhez Győr vármegye ezen átirata tegnap érkezeti meg.

Tárgyalások Trockij népbiztossal.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából:

Ma délelőtt az itt összegyűlt hatalmak képviselőinek elnökei előzetes megbeszélést tartottak, amelyen résztvettek: Kühlmann külügyi államtitkár, Czernin külügyminiszter, Popov igazságügyminiszter, Trockij a külügyek népbiztosa, Olbovics ukrán delegátus és Talaat miniszter. A formások és a program megbeszélése után ma délelőtt 11 órára plenáris ülést tűztek ki, amelyen a négyes szövetség, az ukrán képviselők és az oroszok hivatalosak.

Esti Wolff-jelentés.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Boesinghe—Standen között egy angol előretörés megheiusult. Flirey közelében a Maas—Mosel között visszavertünk francia előretöréseket. A Sundgauban a Kammerfreiler melletti francia előretörés visszautasítása után nyugalom.

Megtorpedózott angol csatahajó.

Budapest, január 8. (Saját tudósítónktól.) Amsterdamból jelentik: A brit tengerészeti hivatal jelenti: A Földközi tengeren megtorpedóztak egy brit rombolót. Tíz ember eltűnt.

* **A jogászklub plakátjai.** A jogászfizetés 12-iki kabaréja iránt a legnagyobb érdeklődés mutatkozik az egész városban. A nagyobb kereskedések kirakataiban ügyes plakátok hívják föl a közönség figyelmét a kabaréra. A járókelők az utcán ujságot olvásnak egymásnak: Hallotta már? A jogászok nagy kabarét rendeznek szombat este 8 órakor a Kath. Körben. Nagyon érdekes programjuk van. Elmegyünk! A kabarén Örmény Lola és Mancsi pompás táncot mutatnak be, melyet Allódy László, a Szigligeti-színház kiváló táncmestere tanított be. A műsor több énekszámát Krámer Ödön, a kiváló zeneszerző fogja kísélni. Jegyek már délutántól kezdve válthatók a Hegedűs Hirlaprodában. Zsöllye 3 K, támlásszék 2 K, karzat 1 K, állóhely 60 fillér.

* **Katonai kitüntetések.** A hivatalos lap közli, hogy a király Tóth Imre 4. népfelkelő gyalogezredhez beosztott, Raichitu István 4. honvéd gyalogezredhez beosztott, Francz Rudolf, Süli Sándor, Mucsi László, Vida László és Lusztig Pál 4. honvéd gyalogezredhez beosztott és Porcsalmi Zoltán 4. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagyokat a legfelső dicséret elismeréssel tüntette ki. Újlag legfelső dicséret elismerésben részesült Poillák József 4. honvéd gy.-e.-beli főhadnagy, Benyovszky István 4. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagy gazdasági tisztet pedig koronás érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján tüntette ki.

* **Papirbizottság alakítása.** Értesítjük az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 4980—1917. N. E. számú rendelete a Papir Bizottság alakítása tárgyában, megtekinthető a kamaránál a hivatalos órák alatt d. e. 9—12-ig, d. u. 3-5-ig. Nagyvárad 1918 január 8. A Nagyvárad Kereskedelmi és Iparkamara. Sztarill Ferenc sk. elnök h. Dr Sarkadi Lajos sk. titkár.

* **Halálozások.** Özv. dr. Csídey Jánosné született Kovács Klára 8-án 65-ik évében meghalt. Temetése ma, 9-én délután 3 órakor lesz a Szilágyi Dezső-utca 5. sz. gyászszobától, honnét családja Erencredre fogja szállítani. — Valikora Fábriáné sz. Engler Alojzia 8-án 37 éves korában meghalt. Temetése 10-én délelőtt háromnegyed 11 órakor lesz.

* **Vizsgálóbírói kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter a nagyvárad kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Kolb Géza, vizsgálóbírói állandó helyettesül Gruden Dezső nagyvárad kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

* **Kiviteli küldemények Németországból.** A berlini cs. és kir. osztrák-magyar nagykövetség útján vett értesülésünk szerint a császári porosz hadügyminiszterium azt a kívánságot terjesztette elő, hogy a német császári kormányhoz benyújtásra kerülő kiviteli kérelmek kiállításánál a küldemények értékösszege márka-értékben tüntetessék fel. Kifejezést adott továbbá azon óhajának, hogy a szóbanforgó kérvényeken a küldemények súlymennyisége is okvetlenül feltüntendő. A fentieket azzal hozzuk tudomására az érdekelteknek, hogy az ezentul beérkező a netán hiányosan kiállított kérelmeket a német császári kormány nem fogja tárgyalás alá venni. Nagyvárad, 1918. január 8. A nagyvárad Kereskedelmi és Iparkamara: Sztarill Ferenc sk. elnök h. Dr Sarkadi Lajos sk. titkár.

* **Pótkávét adnak kávé-jegyre.** Tudatom a város közönségével, hogy a Franck-féle pótkávé a következő üzletekben kapható: Janky Antal utóda, Sándor János, ifj. Weisz Bernát, ifj. Popper József, özv. Kádár Jánosné, Szabó G., Bcnedek Testvérek, Zalányi László, Mezey János és társa, Csösz József, Aszódi Mihály, Andriska András, ifj. Klein Sámuel, Marjovits Ignác, Martonfy Lajos utóda, Izsák Mihály, Tisztviselők szövete, Lerner Sámuel, Meisels Ferenc, Adler Márton, Neumann József, Harmati Márton, Aszódi Mihály, Palotay Mihály, Mihelfy és Kandel, Weisz Vilmos, Steiner Simon. A pótkávét a kereskedők a kávé-jegy ellenében szolgáltatják ki, a jegyekről azonban nem vágnak le semmit sem, csupán a jegy hátlapjára jegyzik a kiadott pótkávé súlyát, a cég nevét és a kiadás keltét. Egy vagy két személyes jegyre egy negyed kg. pótkávé, három vagy négy személyes jegyre fél kg. pótkávé, öt vagy több személyes jegyre 1 kg. pótkávé utaltatik ki. Felhívom a keres-

kedőket, hogy a pótkávé eladásáról úgy, mint az előző hónapokban, a vevő nevének és a kávéjegy számának, továbbá az eladott kávé súlyának megjelölésével lajstromot vezessenek. Nagyvárad, 1918 január 7-én. — Lukács Ödön, polgármesterhelyettes.

* **Papp György temetése.** Nagy részvét mellett ment végbe tegnap délelőtt Papp György temetése. Az uri-utcai gyászbáznál nagy díszű ravatalon masszív ércokporsóban nyugodott az elhunyt, körülvéve ezüst kandeláberekben égő gyertyákkal. A temetési szertartást Popescu Miklós karcagi görög keleti lelkész végezte. A temetésen nagy közönség jelent meg. Ott voltak Lukács Ödön polgármesterhelyettes, Nagy Márton főszolgácsi, Kazik István, Fabriczius Dezső, a premontrei rend tagjai stb. Az egyházi beszentelés után a koszorúkkal borított díszes ércokporsót feltették a négyes fogatú fekete barokstílusú díszes üveges gyászhintóra és elől a koszorúkkal borított virágkocsival, megindult az impozáns gyászmenet a harangok zugása között a Rulikovszky-temetőbe, ahol végső nyugalomra helyezték az elhunytat.

A koszorúk feliratai a következők voltak: Drága Jó Apának — Aranka, Drága jó Apánknak — Gizi és Géza, Felejthetlen édes jó Apámnak — Anna. Édes jó nagyapának — Tucz és Valde, Forrón szeretett nagyapának — Erzsike és Elemérke, Kedves jó Gyuri bácsinak — Elvira és Irma, Őszinte résztvevettel — özv. Reck Józsefné, Mély részvéte jeléül — Lukács Ödön és családja, A jó nagyapának — Dezső és Wilesi, A jó Gyuri bácsinak — Fabriczius Dezső és neje, Felejthetlen jó nagybátyjoknak — Száki-család, Édes jó Gyuri bácsinak — Szephy, Őszinte résztvevettel a Buljovszky-család. — A díszes temetést Veiszlovits Adolf és fia első nagyvárad temetkezési vállalata nagy figyelemmel és pontossággal rendezte.

* **Felvágta az ereit.** Hétfőn este hét óra után telefonon jelentették a váradvelencei rendőrkülönítménynek, hogy a Rákóczi-utca 4. szám alatt lakó Tóth Lászlóné öngyilkossági szándékból karján elmetszette ereit. A helyszínen megjelent a különítménytől Mezei György rendőr, aki a Tóthné kezét bekötöztemajd — mivel a mentők a Rimanóczy-féle butorgyárnál tomboló tüznél el voltak foglalva — kocsit telefonált s bevitette az öngyilkos asszonyt az izraelita kórházba. — Molnár István t. rendőrfelügyelő, ügyeletes tiszt ment ki a kórházba, aki kihallgatta Tóth Lászlónét, aki betegsége miatti élet-untságát hozta fel öngyilkossági kísérlete okául. Tóth Lászlóné állapota nem életveszélyes.

* **Hadifoglyok előállítás.** Felhívom a város területén levő hadifoglyokat tartó munkaadókat, hogy hadifoglyaikat ellenőrzés és igazolvánnyal való ellátás végett 1918 évi január 10-én délelőtt 8 órára a cs. és kir. tüzéraktanyába (Aradi-ut) teljes felszerelésükkel állítsák elő. Azon munkaadóktól — akik ezen felhívásnak eleget nem tesznek és hadifoglyaikat elő nem állítják — a hadifoglyok be fognak vonatni és ellenük hadifogoly eltitkolása miatt a büntető eljárás fog folyamatba tétetni.

* **Gimnázium, reál és polgáristákat felvételi és javítóvizsgákra felelősséggel előkészít Guttman S. Magyar-u. 9. sz.**

* **Sonka és huspácoláshoz só kapható a Csillaggyógyszertárban.**

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: Névtelen asszony

Csütörtökön: Gólem.

Pénteken: Obsitos.

Szombaton délután: Bánk-Bán.

Szombaton este: Gólem.

Vasárnap délután: Tavasz és szerelem.

Vasárnap este: Tessék szellőztetni. Bohózat. Bemutató előadás.)

A Szigligeti színház t. bérlelt kéri az igazgatóságot, hogy mivel a bérlet második részlete esedékessé vált, szíveskedjenek azt befizetni.

Névtelen asszony. Az utóbbi idők drámájának egyik legnagyobb sikere volt a Névtelen asszony, amely mindig zsufozott házat vonzott Nagyváradon is. Bisson drámája annál inkább megérdemli nálunk a feltámasztást, mert kitűnő előadásban kerül színre. A Névtelen asszonyt ma, szerdán látjuk újra színpadunkon, a főszerepekben Gazdy Arankával, Bihari Ákossal, Tóth Elekkel, H. Körössy Jucival, T. Pogány Jankával és Váradai Lajossal.

A **Gólem.** Csütörtök este a nagyhatású Gólemet tüzte műsorára a színház igazgatósága, amely a múlt szezonban oly nagy érdeklődést keltett és tetszést aratott. Meyrink szenzációs regényét tudvalevően Kövessy Albert ügyes keze vitte a színpadra s Virányi Jenő irt hozzá hatásos muzsikát. A tavalyi szereposztásban Kovács Márta játszotta a fő női szerepet, akitől azt most Kovács Margit, a társulat új, kitűnő énekesnője vette át s viszi bizonyos zajos sikerre. A másik nőszerep a népszerű Vigh Manci kezében van s kivülre Tompa Béla, Bihari Sándor és a legkiválóbb erők vesznek még részt a csütörtöki előadásban.

Az **Obsitos.** Szombaton pompás estére van kilátása a színházlátogató közönségnek. Kálmán Imre közkedvelt, vidám operettje, az Obsitos kerül színre, amelynek főszerepében Sz. Zsigmond Annát, a kitűnő primadonnát, Polgár Mariskát és Bihari Sándort fogjuk látni és hallani.

EGYESÜLETEK

Tisztújítás az újságíró egyesületben.

A nagyváradai újságírók egyesülete tegnap délután tartotta évi közgyűlését, amelyen a nagyváradai sajtó munkásai ugyyszólván kivétel nélkül megjelentek.

A közgyűlést Marton Manó nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket és vázolta a feladatokat, amely előtt az egyesület áll. Azután Vidosits Gyula terjesztette elő a pénztári jelentést, amit a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett.

Marton Manó bejelenti, hogy a tisztikar és a választmány megbízatása lejárt, aminek következtében új tisztikar választása szükséges. Katona Béla előterjeszti a jelöléseket, amit egyhangulag elfogadtak. Elnök lett Fehér Dezső, ügyvezető elnök Marton Manó, alelnök Dutka Ákos, titkár Székely János, jegyző Nadányi Zoltán, pénztáros Vidosits Gyula, ellenőr Pásztor Bertalan, ügyész dr

Nagy Mihály, a választmány tagjai: Hegedüs Nándor, Sas Ede, dr Krüger Aladár, Antal Sándor, Pásztor Ede, Katona Béla, dr Papp János és Faragó Rezső.

Marton Manó a tisztikar nevében megköszöni a bizalmat és üdvözli Fehér Dezsőt, aki egy szép pálya közepette az újságírók testületi életének felvirágoztatására vállalkozik.

Fehér Dezső ezután magvas elnöki programbeszédet tartott. Kijelenti, hogy komolyan akar dolgozni az újságírókért. Harminc esztendő keserű tapasztalatai és harcai után veszi kezébe a nagyváradai újságírók ügyét, amit erkölcsi és anyagi szempontból a megoldás stádiumába akar juttatni. Végül kéri a felsokszorozódott feladatokhoz a testület támogatását.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után számos kari ügyet intéztek el. Elhatározták egy beszerzési csoport alakítását, amelynek vezetésével Pásztor Bertalan, Antal Sándor, dr Papp Jánost és Iványi Józsefet bízták meg. Antal Sándor előterjesztést tett egy nagyszabású hangverseny rendezése ügyében.

Elhatározták, hogy január hó folyamán a Vigadóban estélyt rendeznek, amelyen közreműködésre Biró Lajost, Nádas Sándort, Vágóné Lénárd Gitát és még néhány fővárosi és helybeli művészt kérnek fel. Az estélyen Hegedüs Nándor konferál és Marton Manó tréfát ír. Az estély rendezésére vigalmi bizottságot választottak, amelynek elnöke Katona Béla lett, tagjai pedig dr Krüger Aladár, dr Fried János, Antal Sándor, Nadányi Zoltán, dr Barza Ferenc, Major Dezső és Balázsovits Rezső lettek.

Ezután Fehér Dezső elnök bezárta a közgyűlést.

NYILTÉR.

A volt

Adria kenyérgyárat

megvettem s ujonnan átalakítva szakszerű vezetésem alatt ismét üzembe hoztam. — Elfogadok sütni való kenyeret reggel 8—10 óráig. Előnyös árak! Pontos kiszolgálás! Kitűnő jó ízű kenyér! — Fiók üzletek: Szent László tér 7 sz a Koronával szemben Teleky utca 4 a Közlemezessel szemben, Szent László tér Mezey fűszeres előtti sátor.

Szíves pártfogást kér:

Roth Sámuelné

Szacsavay utca 44 szám Telefon 551. szám.

IRODALOM

Tűzkereszt. A Társaság mai számában közli Drasche Lázár Alfréd új regényét, A tűzkeresztet, A tűzpróba folytatását. Herczeg Ferenc novellája, Szép Ernő versei és gazdag társaság rovat teszük a lap tartalmát, mely többek között Karlovsky Bertalan s Vadász Miklós rajzait és érdekes képeket s Farkas Imre tollából ismert cikket közöl a Hatvány kiállításból. A Társaság előfizetési ára negyedévre 10 korona, egyes szám ára 80 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

Az **Uj Idők** január 6-iki számában Kádár Lehel folytatja a Három galamb című

regényét. Elbeszéléseket irtak a füzetben Biró Lajos, Gellért Mária, Zöldi Márton, verseket Szabolcska Mihály, Bálint Imre. A füzetet szebbnél szebb illusztrációk élik. Előfizetési ára negyedévre 6 korona és 3 korona pótdíj. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Andrássy-ut 10. szám.

Karácsonyi árjegyzék!



Porcellán mozsár, fűzővel	8.-
Majolika gyümölcs állvány	8.-
Majolika tálca fogóval	8.-
Majolika cukortartó díszes	8.-
Majolika gyümölcs készlet	8.-
Vizes készlet csiszolt üvegből	8.-
Boros	8.-
Likör	8.-
Sörökészlet színes aranyozással	8.-
Boroskészlet színes	8.-
Vizeskészlet színes	8.-
Likörökészlet színes	8.-
Befőtteskészlet kristály fehérs	8.-
Gyümölcs készlet kristály üvegből	8.-
Majolika fali sótartó színes	5.-
Majolika vizeskanesó színes	5.-
Kenyer kosár színes üveggel	5.-
China ezüst cukortartó	5.-
China ezüst gyümölcs állvány	5.-
Majolika virágváza színes	5.-
Majolika virágfazék	5.-
Majolika dísz figura	5.-
Porcellán főzőlábos	5.-
Porcellán főzőfazék	5.-
Teáskészlet színes aranyozással	25.-
Kávékészlet színes aranyozással	25.-
Feketes készlet színes aranyozással	25.-
Ébédőkészlet felszerelve, sz. aranyozással	70.-
Hideg felvágottas készlet sz. aranyozással	25.-
Mosdókészlet színes fin. díszítéssel	25.-
Fali tükör színes aranyozott kerettel	25.-
Asztali lámpa teljesen felszerelve	35.-
Függő	35.-
Teás pohár China ezüst foglalathal	8.-
Teás csésze szin. finom aranyozással	8.-
Kávés	8.-
Köpcésze	8.-
Főzőlábos barna tűzálló füllel	8.-

Nippek, Figurák, Szent Antal szobrok, Mária szobrok, Szentelt víztartók, Konyhaberendezési cikkek, Képek, Ablak üvegezés.

Eladás nagyban és kicsinyben !!

KOMLOS TESTVEREK

üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg és dísz műáru ongykereskedés.

Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.

Főszerkesztő: Fehér Dezső
Dr. KRÜGER ALADÁR dr. PAPP JÁNOS

IZSÁK LIDIA



Elsőrendű
fűzőszalon

NAGYVÁRAD,
Nagy Sándor-u. 1.

Parkszálloda épületében
Interurbán telefon:
11-53 szám.

A Szigligeti-színház mű-
vésznőinek egyedüli fűző
szállítója. — Tisztítóso-
kat és átalakításokat
elvállalunk. Fűzők mér-
ték után a legrövidebb
idő alatt elkészítetnek.

Villamos-világítási

és csengőjavítások, Wolfram
égők, 1/2 Wattos lámpák, csi-
lárok, motorok, mérsékelt árak.

STERN ADOLF

Szent János-u. 20 Telefon 556

Bubla és Tarsa.

Cégtulajdonos: Bubla József
Sztaroveszky-utca 1.

Minden kapható e fűszer
és csemege kereskedésben.
Szalámi, sajt, szalonna,
kitűnő **Málnaszörp,**
Törley pezsgő, valódi
kitűnő **ó-borok.**

Saját termésű bor.

Szappanok. Naponta friss
izletes házikenyér. Felvágott
fa házhoz szállítva. Élelmi
cikkek. Naponta friss vaj,
remek lipthói turó.

Telefonszám 11-49.

Belépési felhívás a Népszövetségi Hitelszövetkezet VI-ik évtársulatába.

A Népszövetségi Hitelszövetkezet 1918. január
1-én a VI-ik, új évtársulatát nyitotta meg.

Az előbbi üzletvek, — dacára a nobél meg-
élhetési viszonyoknak, — igen szép eredménnyel folynak.
Belépni szándékozók üzletrészeket jegyezhetnek
még most is a hivatalos órák alatt a szövet-
kezet helyiségében (Szállagyi Dezső-u. 5. sz. a.) Egy
üzletrészt heti 20 fillér befizetésre kötelez, s ki ki
annyi üzletrészt jegyez, amennyit akar. Felvételi díj
üzletrészenként 20 fillér. 3 év múlva az évtársulat
feloszlik; a tagok a befizetett összeget kikapják s a
részük eső nyereséget is.

A tagok a befizetett összeg 2/3 részéig a szövet-
kezettől olcsó kamatra kölcsönt is kaphatnak, mely
3 év alatt fizethető le. Azonfelül betáblázásra, érték
papírra, vagy váltóra, bármily összeg erejéig.

A tiszta haszon és nyereség teljes egészében a
tagok között osztatik fel, s kiki heti betéteje arányá-
ban részesedik.

Az eddigi évtársulatoknál a nyereségrészesedés
jóval magasabb volt, mint bármely takarékszövetkezetnél.

A szövetkezet elfogad betéteket is, s azokat leg-
magasabb kamattal kamatoztatja. Tőkekamatadót a
szövetkezet fizeti.

Bizalommal kérjük a belépni szándékozókat, hogy
felvétel végett szövetkezetünk helyiségében, vagy a
csoportvezetőknél mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

A Népszövetségi Hitelszövetkezet
igazgatósága.

Betűszedő tanulóknak
fiú és berakó tanuló-
knak leány fizetéssel
felvétetik

a Szent László-nyomda R.-t.-nál.

IRÓGÉPEKET
VESZ, ELAD,
CSERÉL és JAVÍT
KARCZAG
ZÖLDFÁ-utca 5.

Felső kereskedelmi és polgári iskolai
magánvizsgákra előkészítő
felelősséggel a Donát-féle
ker. magántanfolyam.

1918. január 1-én kez-
dődik új ker. tanfolyam
hölgyek részére

gyors- és gépírásra, ker. számtanra,
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-u. 30.

Telefon 1000.

MOCSÁRY SÁNDOR

TELEFON 1404.

ZÖLDFÁ-ÉPÜLET, utcai helyiség.

Villany- és vízvezeték-szerelő,
bádogos, lakatos, műszerész
..... és bronzműves.

Írógép, gramofon, kerékpár és
National Cassa javító. Elektro-
technikai cikkek és 1/2 Wattos
Wolfram szálcs Tungstam-égők
állandóan raktáron.

NAGYVÁRAD VÁROS

VILLAMOS MŰVE

IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP:

A telep telefonja 814.

NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁM.

A telep telefonja 814.

Értesítjük a város i. közönségét, hogy villamos
FŐZŐEDÉNYEK,

Wolfram és egyéb izzólámpák a legolcsóbb
árban kaphatók. Telefon readelésre
izzólámpák díjmentesen házhoz szállítanak.
Elvállalunk villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Csillárok, 1/2 wattos izzólámpapótlók 2000
gyertyafényig.

Villamos motorok nagy választékban kap-
hatók.

Költségvetéseket díjmentesen készítünk

Főszerező telefonja
55.

Főszerező telefonja
55.